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Le présent de l'indicatif des verbes
du 1°' et du 2° groupe

m Reléve dans .é

36 texto tous les ' & > Persée et le monstre
verbes conjugués —’ . Z ) :
% Méchamment blessé, le monstre tantot se souléve hors des

du 1°f groupe cve:
et du 2° groupe. flots, tantot y plonge, tantot tourne en rond... Persge n‘a pas de

® A quel temps et & quelle mal a échapper aux coups de gugule ; cest lui qui frappe

personne ces verbes le monstre avec son glaive recourbé... La béte vomlt du sang

sont-ils écrits ? mélé a de I'eau de mer. Les ailes de Persée aspergees par ces |
® Choisis un verbe éclaboussures s‘alourdissent [...]. . ; |
de chaque groupe et Les cris et les applaudissements dont retentit le rivage se 1
conjugue-le a toutes font entendre jusque chez les dieux. }
les personnes \ D'apres Ovide, Les Métamorphoses. ‘
du présent. \

JE RETIENS

B Au présent de l'indicatif, tous les verbes du 1¢ groupe se terminent a I'écrit comme le verbe
marcher : -e, -es, -e, -ons, -ez, -ent. Je marche, nous marchons.
B Au présent de l'indicatif, tous les verbes du 2¢ groupe se terminent a I'écrit comme le verbe

~ bondir : -is, -is, -it, -issons, -issez, -issent. Je bondis, nous bondissons.

1 Ecris les verbes a la 2° personne du

,p singulier du présent de l'indicatif. Loiseau nourrira ses petits puis abandonnera
. reussir — dessiner — avertir — garnir — monter — son nid. — Nous avons sali nos bottes dans
. ranger — gravir — emplir — espérer — terminer. la boue. — IIs fourniront de gros efforts et
: ils réussiront. — Le chien flairait le gibier et le
2\ Compléte les verbes au présent de débu;quait. — Des coups de feu ont retenti.:

D I'indicatif. les oiseaux se sont envolés. — Il s'élancait
et franchissait la barriere d’'un bond. -
Vous réfléchirez avant de répondre et vous
trouverez la solution.

Récris les phrases au présent de l'indicatif.

000® »

La pluie me rafraich... — Ma sceur et moi, nous
nous disput... souvent. — Les enfants chois...
leur goater. — Elles maigr... trés rapidement. —
Les feuilles pal... puis jaun... a I'automne.

5 Récris le texte au présent de l'indicatif.
A : : ® Les trompettes retentiront. Un cavalier
Ecris a la méme personne au singulier ® i . ) s
e pluriel. e Dlanc et un cavalier noir surgiront. Ils s'élan-
3 . ceront face a face et franchiront rapidement
-] sage. — Nous admirons le . r 3 :
Ex. : J'admire le paysag la distance qui les sépare. Le choc sera violent.
paysage‘. N . ' Les chevaux henniront, fléchiront mais
Vous hésitez a sortir. - Elle surveille le che- ne faibliront pas. Le cavalier blanc réussira
min. — Elles guérissent rapldem_ent- —dlt a mettre l'autre a terre. Les spectateurs
pétris la pate. — Il rougit de plaisir. - Nous applaudiront.

cassons ces noix. — Je finis un dessin. — Elle
joue au ballon. - Ils distribuent les cahiers.
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~ Ecris l'infinitif des verbes conjugués.

nous parvenons - je recois — tu bois —
j'apercois — tu attends - il atteint - je rejoins -
tu plains - il croit — vous tordez — elles
entendent - vous sortez - ils tondent — nous
permettons.

2 Ecris la terminaison qui convient au
. présent de l'indicatif.

Il souri(...) - Tu parvien(...) - Je décri(...) -
Elle recoi(...) - Tu cour(...) - Il attein(...) -
- Jétein(...) - Je rejoin(...) - Elle interdi(...) -
o Tu par(...) - J'écri(...) - Il confon(...).

'3 Ecris ces verbes au présent de I'indicatif.

'@ Ahmed et Morgane (attendre) I'autobus. —

® Romain (courir) aprés Ludovic. — Tu (descen-
dre) I'escalier en courant. - ) (apercevoir)
mes amis qui arrivent. — Tu (répondre) a
ma lettre. - Il (ne pas tenir) debout. - Elle
(atteindre) son but. — Je (ne pas craindre)
la pluie. - lls (se plaindre) de la sécheresse.

4 Méme exercice.

® |l (rendre) service a ses camarades. — Tu
®  (ne pas connaitre) bien ce jeu et tu (perdre)
souvent. — La neige (fondre) au soleil et |'eau
(se répandre) dans les allées. — Il nous (dire)
que le sucre (se dissoudre) dans |'eau. — Jacky
~ (résoudre) ce probléme rapidement. - Tu
~ (étendre) le linge au soleil.

-5
w

5 Récris les phrases au présent de l'indicatif.

|l écrira une longue lettre a son cousin. —

" Tu répondais longuement a ses questions. —
Je suivrai son plan pour ne pas me perdre. -
La carte permettait de retrouver sa route. —
Elle a repris ses cours de danse. — Il perdait
son temps. — J'entendais gronder le tonnerre
au loin. — Le pilote conduisait a une vitesse
folle. - Il lui offrira des fleurs.

6 Ecris les phrases suivantes a la personne

@ correspondante du singulier.

® fx : Ils dorment tout I'hiver. = Il dort tout
I'hiver.
Nous apprenons cette poésie par cceur. —
Si vous sortez, prenez votre parapluie. —
Nous rions souvent de ses pitreries. —
Elles repeignent les murs de leur chambre. -
Vous construisez une cabane. - Nous
connaissons bien le chemin. — Les voisins
tondent leur pelouse.

Récris le texte a la 2° personne du
singulier du présent de l'indicatif.

La lanterne vénitienne

Vous prenez une orange et vous la coupez
en deux parties. Vous faites bien attention
de ne pas arracher le cordon nourricier
qui se trouve au centre du fruit. Dans cette
partie, vous retirez la pulpe, puis vous y versez
de I'huile. Vous attendez que le cordon
s'imbibe bien et vous l'allumez avec une
allumette. Vous videz aussi l'autre partie
et vous vous en servez comme chapeau
a la lanterne.

000

Récris le texte au présent de l'indicatif.
Le téléphone

Le téléphone a été inventé par G. Bell
en 1876 aux Etats-Unis. Quand il arriva en
France en 1877, il ne fit pas grande impres-
sion et ne recut pas un bon accueil. Seules
quelques personnes riches le firent installer.
Mais il fonctionnait mal. Le président de
la République de I'‘époque ne prit pas
I'invention au sérieux. Puis, peu a peu,
le téléphone se perfectionna et devint
un objet indispensable. Tout le monde
le demandait, I'attendait avec impatience.
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